

Mobilizati la lectura
SALA DE LECTURA

Proletari din toate tarile, uniti-va!

ANUL XXXVII,
SERIA II,
Nr. 10 321
4 PAGNI
50 BANI
MARȚI
3 AUGUST
1982

cîntecul tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST



Mîndria de a-ți permanentiza un loc printre fruntași

Din bilanțul în întrecerea socialistă pe șapte luni: ● Planul la producția marfă a fost depășit cu 6,5 milioane lei. ● La producția marfă s-a realizat suplimentar 7 milioane lei. ● La producția fizică de utilitate tehnologică pentru industria chimică și prelucrarea fibrelor planul a fost depășit la zi cu 77 tone. ● Productivitatea muncii a fost superioară celei planificate cu 1.200 lei pe o persoană retribuită, calculată la producția netă. ● Cheltuielile totale la 1.000 lei producție marfă au fost reduse cu 11 lei și cu 1,2 lei la cheltuielile materiale. ● Sarcinile la export au fost realizate în proporție de 103,2 la sută.

Uzina „Grivița Roșie” — București

Să stăruim puțin asupra acestui ultim indicator al sarcinilor de plan ce revin colectivului de la Uzina „Grivița Roșie” pe 1982, deoarece, așa cum apreciază și tovarășul Mihai Popa, secretar adjunct al comitetului de partid, el sintetizează eforturile deosebite ale muncitorilor și specialistilor de aici pentru onorarea în cele mai bune condiții a obligațiilor la export. O prioritate absolută s-a acordat realizării și livrării către Turcia a unor aparate pentru rafinarea „Anatolia” ce se construiesc cu concursul constructorilor români, și care este un mare volum de muncă de cea mai înaltă precizie și calitate. Au plecat astăzi, zilele trecute, primele tronsoane dintr-o coloană de distilare atmosferică cu dimensiuni, neobișnuite: 4.000 mm în diametru, 53,5 metri înălțime și 354 tone greutate. „Fînd pentru prima dată, după cum apreciază inginerul șef cu pregătirea fabricației, tovarășul Dumitru Manolache, cînd se transportă pe șosea, spre portul Constanța, aparate cu o înălțime de 9 metri. Au plecat deocamdată două din cele douăsprezece tronsoane ale coloanelor, ce mult în avans față de ritmul normal de fabricație, dar după cum ne asigură muncitorii din carieră, prelucrării și mecano-energetice, până la 23 August, marea sărbătoare națională a poporului nostru, va fi livrată întreaga instalație. Faptul că pe primele șapte luni planul la export a fost re-

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu, astăzi sosește

într-o vizită oficială de prietenie în România
președintele R. D. Sudan, Gaafar Mohamed Nimeiri

BUN VENIT ÎNALTULUI OASPETE!

Astăzi sosește la București președintele Uniunii Socialiste Sudanese, președintele Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohamed Nimeiri, împreună cu doamna Nimeiri, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.



Gaafar Mohamed Nimeiri s-a născut la 1 ianuarie 1930, în localitatea Omdurman, de lângă Khartoum, într-o familie de intelectuali. După absolvirea, în anul 1952, a Academiei Militare din Khartoum, se consacră carierei în armată. Dar, pentru ideile sale inovatoare și spiritul său critic, este transferat în diverse garnizoane din țară, iar în anul 1957 este exclus provizoriu din armată. După lovitură de stat militară a generalului Abud este re-integrat în cadrele armatei, sub presiunea corpului ofițerilor, și transferat în sudul țării. Este rechemat la Khartoum abia după aproape trei ani. La 21 octombrie 1964, participă în calitate de comandant al garnizoanei din Khartoum, la revolta populară care a răsturnat de la putere regimul generalului Abud. La 25 mai 1969, Gaafar Mohamed Nimeiri devine general-majior și ocupă funcția de președinte al Consiliului Revoluției, comandant-șef al forțelor armate sudaneze, iar la 28 octombrie 1969 devine și prim-ministru. Consiliul Revoluției îl numește pe Gaafar Mohamed Nimeiri șef al statului. La 12 octombrie 1971, în urma unui referendum național, este instalat oficial președinte al Republicii Democratice Sudan. Înalta funcție în care este reales, pentru un mandat de șase ani, și la 15 aprilie 1977. Pentru meritele sale deosebite în conducerea de stat, la 24 mai 1979, cu ocazia celei de-a zecea aniversări a revoluției din mai, este avansat la gradul de Feldmaresal. Gaafar Mohamed Nimeiri este și președintele Uniunii Socialiste Sudanese, organizația politică de guvernământ. Republica Democratice Sudan este angajată ferm, în prezent, pe calea dezvoltării și afirmării sale de sine stătătoare. Eforturile susținute, în valorificarea resurselor naționale în interes

Astăzi în jurul orei 16.30 posturile de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii președintelui Uniunii Socialiste Sudanese, președintelui Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohamed Nimeiri, care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintelui Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, va efectua, împreună cu doamna Nimeiri, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Călărași, orașul dintre cîmpii și ape

Dunărea, în cursul ei infinit către mare își rupe trupul de apă ceva mai sus de Călărași în două: o parte își vede de drum netulburată, tîind în malul Dobrogei pereții adînci în care crabii își fac cucaș iar mai sus vile leagă roț bogat, iar ce rămîne se îndreaptă parcă anume spre un oras fabulos, tîrîm de legendă. Acum trei decenii era suficient să urci la etajul unei case ceva mai arătoasă din Călărași ca să ai în față tot orașul. Perspectiva era desigur modestă cum modest era și orașul care se termina dincolo de gară în gropile săpate de țărani care cărau pămînt pentru cărămizi, sau dincolo de cazarma 5 Cavaleriei de unde începea cîmpul. Orașul nu avea altceva decît circuite și un palat administrativ în jurul cărui s-au îngheștit tot soiul de clădiri cu pretenții de edificii, pe care igrasia urca întrecînd iedea. Azi centrul nu s-a mai păstrat decît palatul administrativ, într-adevăr un edificiu cu o valoare arhitectonică excepțională, mîndria călărășenilor și monumentul soldatului din primul război mondial. Centrul vechiului oraș, locul de pîmbare a țigului a dispărut. Orașul nou este la început.

REPORTAJUL NOSTRU

portul Călărași prin care se exportau zilnic 30-35 vagoane de cereale. Bărăganul călărășean era considerat grînarul Țării Românești încă de acum două veacuri. Griul a fost dintotdeauna hrana țăranelor din Bărăgan, alături de peste. Dealul șanului de gri și peștele au constituit înseamnă heraldice ale județului în trecut. Azi în mod obiectiv aceste însemne trebuie completate în primul rînd cu un nou simbol care nu e deloc unul oarecare. Și asta pentru că, la capătul intrării dinspre București produce din 1979 cel mai important obiectiv industrial al județului, combinatul siderurgic. Deocamdată el produce o decime din cantitatea de oțel pe care o va da țării în fața finală. Combinatul produce șarjă oțel, taglele și mai departe locul pe care se vor ridica celelalte obiective ale combinatului: furnalele, fabrica de aglomerare, uzina cocomchimică, laminorul de profile mijlocii. Pînă atunci, mirajul transformării pîinii în oțel s-a produs prin apăsarea multor brațe de muncă, întîrînd industria locală cu încă 4.000 de muncitori și constructori. Astăzi, cei care stau la gura cutropelor în care fierbe oțelul au certitudinea că au deschis un spațiu istoric cu produse nutative și semnificații social-umane. El au asistat, au luat parte la transformarea și îmbogățirea Bărăganului, care a primit din noaptea de 18 noiembrie 1979, cînd s-a dat prima șarjă de oțel, cea de-a doua sa denumire, intrată în uzul repertoriilor: vatră de oțel.

Județul Vaslui a încheiat recoltatul grîului

Telegramă adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Oamenii muncii din agricultura județului Vaslui au încheiat recoltatul grîului de peste 98.000 hectare, în prezent se acționează energetic la eliberarea terenurilor de paie, la transportul producției în fondul de stat, la efectuarea arăturilor de vară, ceea ce a permis să se însămînteze cu cultură dublă o suprafață care depășește cu peste 50 la sută prevederile înalte. Raportînd acest succes, în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de Comitetul județean Vaslui al P.C.R. se spune: Conștienți că o mai temeinică organizare a muncii și aplicarea întocmai a tehnologiei de lucru ne asigură producții sporite la hectar, ne vom mobiliza întreaga noastră capacitate de muncă pentru a întîrîni marea sărbătoare națională a întregului nostru popor și Conferința Națională a partidului cu noi succese în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de producție în agricultură. În acest scop, acționăm pentru a infăptui exemplar indicațiile și sarcinile date de dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, la recenta Conferință de lucru cu cadrele de conducere din agricultura județului Constanța. Vă încredințăm și cu acest prilej, tovarășe secretar general, că toți oamenii muncii din agricultura județului Vaslui, comunisti, sint hotărîți să-și amplifice eforturile în vederea îndeplinirii parametrilor superiori a sarcinilor și angajamentelor pe care ni le-am asumat în acest an și pe întregul cîmp, să facă totul pentru sporirea producției agricole în vederea satisfacerii nevoilor de consum ale populației și ale cerințelor economiei naționale.

Organizația județeană Sibiu a U. T. C. a îndeplinit planul anual la muncă patriotică

Organizația județeană Sibiu a Uniunii Tineretului Communist raportează, acum, în cinstea marii noastre sărbători naționale de la 23 August, îndeplinirea planului anual de muncă patriotică la acțiunile înalte. Icolăriti sibiieni contribuie într-o măsură merituosă la tradiția corectă în viața a marilor sârjări aflate în fața oamenilor muncii din județ, tinerii sibiieni au executat în cele șapte luni care au trecut din acest an un însemnat volum de lucrări la obiectivele de investiții, la construcția de locuințe, organizînd în acest scop 9 sanțiere județene și locale de muncă patriotică în municipiile Sibiu și Medias, în cadrul centrului muncitoresc înălțat în apropierea întreprinderii mecanice Mirsa, pe Valea Cibinului, la hidrocentrula „Guru Riuului”. Pe de altă parte sint demne de evidențiat succesele obținute în activitatea de creație tehnico-stiințifică de către organizațiile U.T.C. și A.S.C. în acest an fiind preluate și realizate lucrări de cercetare și proiecte în valoare de peste 1,5 milioane lei. Totodată au fost reduse circuitul agricol însemnat suprafețe de teren, au fost întîrîndu-se și s-au împădurit țevi de hectar de teren din fondul forestier al județului Tinerii sibiieni au mai strîns prin muncă patriotică și au predat unităților specializate însemnate cantități de materiale recuperabile — sticle, borcane, deseurii metalice, deseurii textile, maculatură. Anunțăm în continuare cu întreaga lor energie și pasiune creatoare, alături de toți ceilalți oameni ai muncii din județ, tinerii sibiieni vor întreprinde noi acțiuni, de natură să sporască eficiența participării lor pe marele front al muncii pentru țară, pentru dezvoltarea și înfrumusețarea ei continuă, astfel încît prevederile planului anual asumat de organizația județeană a U.T.C. să fie substanțial depășit.

SARCINI PRIORITARE ÎN ACESTE ZILE PE OGOARE

ÎNCHIEIEREA SEGERIȘULUI PE TOATE SUPRAFEȚELE EFFECTUAREA ARĂTURILOR ÎN RITM ACCELERAT

Doă lucrări prioritare se inscriu în aceste zile pe agenda de muncă a campaniei agricole și anume încheierea grabnică a secerișului în județele din zona a II-a și a III-a de cultură și efectuarea arăturilor adînci în ritm accelerat. Cele două lucrări, hotărîtoare atît pentru recolta prezentă cît și pentru cea viitoare, trebuie să concentreze toate forțele satului, inclusiv cele tinere, deoarece stadiul lor de realizare indică, în ambele cazuri, serioase rezistențe. Practic, la această dată, secerișul trebuie încheiat, iar în ce privește arăturile adînci de vară ele trebuiau efectuate pe suprafețe mult mai mari decît cele realizate. Este adevărat că nici condițiile climatice nu au permis desfășurarea lucrărilor în mod normal, dar tot atît de adevărat este faptul că, în brazdă, utilajele nu și-au realizat normele planificate, datorită deselor defecțiuni înregistrate, fără ca acestea să fie remediate cu opeativitate. Așa se explică de ce mari suprafețe cu griu sint încă nerecoltate, numeroase parcele sint acoperite cu cantități însemnate de paie, iar arăturile abia au fost declanșate. Să urmărim, din relațiile reporterilor, din pagina a 3-a, cum se desfășoară aceste două lucrări prioritare în județele ALBA și TELEORMAN.



● Numeroase colective de oameni ai muncii din economia gălățeană raportează, în cinstea marii sărbători de la 23 August, noi și substanțiale realizări pe linia diminuării consumurilor de materii prime, materiale și energie. La întreprinderea laminorului de tablă de plidă, s-au înregistrat în perioada care a trecut din acest an o economie de circa 100.000 kWh energie electrică, 60 tone platină, 100 tone cilindri, peste 300 tone bandă de oțel, a căror valoare se ridică la circa 3 milioane lei. La rîndul lor, muncitorii, mașinarii, tehnicienii și inginerii întreprinderii de mecanică și echipament hidrolic au reușit să economisească în aceeași perioadă aproape 600 tone combustibil convențional.



● Preocuparea specializată din industria OH pentru diversificarea producției s-a soldat, în perioada parcursă din acest an, cu lansarea în fabricația de serie a peste 30 de produse noi, caracterizate prin performanțe tehnico-funcționale superioare și consumuri reduse de materii prime și energie. La întreprinderea de prelucrare a aluminiului din Slatina, de plidă, s-au realizat țevi laminare din aliaje foarte dure, pe bază de aluminiu, care au proprietăți fizico-mecanice identice cu cele obținute din oțel și își găsesc o largă utilizare în industria constructoare de mașini.

● Zilele acestea, premergătoare sărbătorii de la 23 August, sint marcate în întreprinderile constructoare de mașini din județul Caraș-Severin cu noi și remarcabile realizări în producție. Folosind mai bine capacitățile de producție, colectivele din unitățile de profil din Boșca, Toplet și Oțelul Roșu au realizat suplimentar prevederilor din planul la zi mai mult de 500 t utilaje pentru industriile minieră, metalurgică, chimică și alimentară. În același timp, cei ce muncesc în ramura industriei constructoare de mașini a Caraș-Severinului au raportat fabricarea, înainte de termen, a unor noi agregate energetice, electrice, hidrolice, precum și a construcțiilor metalice pentru podurile de la Canalul Dunăre-Marea Neagră.

● Siderurgistii gălățeni inseriu frumoase realizări în bilanțul recuperării metalelor refolosibile. Pe primele 7 luni ale anului, ei au introdus în circuitul productiv circa 950.000 tone fier, cu peste 110.000 tone mai mult față de angajamentul asumat. Siderurgistii gălățeni au mai recuperat, în aceeași perioadă, aproape 400 tone cupru, 300 tone bronz, 123 tone alamă, 120 tone aluminiu, 105 tone zinc și 60 tone plumb.

(Continuare în pag. a IV-a)

